

## “数字城管”保障给力 专项排查公用设施 全面消除安全隐患

本报讯(记者 张铮)随着城市建设步伐的加快,城区公用设施日益完善。10月13日,记者从市数字化城市管理中心了解到,该中心对公用设施进行排查,全面发现和消除各类安全隐患。

事故地点、损坏程度、管理部门……市数字化城市管理中心工作人员面前的电脑屏幕上,显示出一个破损雨水井盖的相关信息。根据系统提示,该工作人员将这些信息转到市政管理部门,要求对方尽快修复。从发现破损到修复完毕,不到两个小时。

这只是市数字化城市管理中心开展公用设施排查的一个缩影。他们重点针对井盖和垃圾箱破损、步砖松动、道路坑洼不平、路灯不亮、线缆下垂等各类公用设施问题进行专项采集,全面发现和消除安全隐患。

市数字化城市管理中心充分发挥分布在城区的215名信息采集员、3辆信息采集车、12319免费服务热线、30部重点部位监控设备等信息采集渠道的作用,及时全面收集各类公用设施管理问题,建立专项工作台账,“第一时间”立案派遣至责任单位限期处理,优先督办、跟踪问效,确保整改到位。

### 落叶时节忙保洁

## 空中+地面、人工+机械 确保树叶随落随扫随运

本报讯(记者 张铮 通讯员 郭海洋)秋季是环卫工人最繁忙的日子。10月9日,记者从市城管局环卫处了解到,我市环卫部门利用中午人、车流量较小的时机,组织人员、车辆对辖区落叶路段进行集中清理。

目前,我市已进入落叶时节,保洁难度增加。为了有效清理落叶,提高大风天气清扫效率,我市环卫部门出动雾炮车对道路两侧的树木进行高压喷雾,将树上的枯叶打落;安排涉及路段保洁人员全员上岗,跟进清理快车道和人行道上的落叶;出动洗扫车对掉落的枯叶进行彻底清理,并安排保洁人员清理洗扫车无法作业的部位。

通过空中+地面、人工+机械配合作业,市城管局环卫处辖区落叶较多的东大街、西大街、湖滨路、华佗路等路段已集中清理一遍。保洁人员则持续清理各路段的落叶,确保树叶随落、随扫、随运,全力以赴为市民创造一个整洁的出行环境。

## 校地合作建基地 加强引领促服务

本报讯(记者 李亚琨)10月9日上午,东城区空港新城社区和许昌学院马克思主义学院在该社区党建室举行“思想政治理论课实践教学及调查研究基地”和“青年志愿者服务基地”揭牌仪式。

许昌学院马克思主义学院与空港新城社区因地制宜加强深度合作,通过建立理论研究、实践教学基地,进行思想政治理论研究和志愿服务,力争在校地合作、社会服务等方面发挥思想政治理论的引领作用,为建设“智造之都、宜居之城”作出积极贡献。

## 36路公交车长彭建军驾车运营期间突发脑干出血 昏迷前停好车并将乘客托付给同事,目前仍在ICU接受抢救

# 好车长,快醒醒 我们想坐上您开的公交车为您点赞

□ 记者 陈晨

“谢谢,谢谢你们又来看他!一些市民知道了我丈夫的事纷纷为他点赞,先替他谢谢大家。我想,如果建军醒过来,肯定不会为当天的举动感到后悔!”10月12日上午,在许昌市立医院ICU病房门前,见到再次来探望丈夫的许昌公交公司工作人员,孙亚萍抽泣着说。

这要从10月5日下午,其丈夫彭建军在驾驶36路公交车途中突发脑干出血,昏迷前临危不乱的一系列举动说起。

### 驾车途中突发疾病

“他平时身体挺好的,咋会得这种病?危急时刻,他光想着停好车让乘客安全下车,咋就没让人帮忙打120,那样也不至于有这么大的生命危险呀!”在病房外,孙亚萍告诉记者,这些天,不少亲朋好友给她打电话或发信息表示慰问,赞扬其丈夫品德高尚。“有人还说,要等他醒来,坐上他开的公交车为他点赞。”

彭建军是一名36路公交车长。10月5日,为了更好地服务市民国庆假期出行,彭建军和同事都没有放假。

临近17时,孙亚萍突然接到丈夫打来的微信视频电话。

“上班途中,除非遇到特殊情况,他是很少用手机的。所以,我赶紧接通视频电话,看他是不是有什么急事。”孙亚萍说,接通视频电话后,她首先看到的是丈夫痛苦的表情。他说觉得很不舒服。

从电话中孙亚萍得知,彭建军当时开车行驶到许昌市中心血站附近,身体极度不舒服,已经将车停在路边,让所有乘客下了车。随后,他再想与彭建军交流,变得困难起来。“他用手指了指嘴,意思是说不出来话了。”

看到彭建军情况不对劲,孙亚萍赶紧拨打了120。

### 临危不乱先保乘客周全

“彭车长应该是突然觉得不舒服,把车靠边停好,拉起手刹,安排乘客安全下车并将乘客托付给同事后,与妻子通了电话,最终病情恶化昏迷不醒的。”许昌公交公司负责人说,车载监控设备详细地记录了事件的全过程。

该负责人说,监控视频显示,行车途中,彭建军突然有不舒服的表现,立马将车停在路边,并拉起手刹,与车上的乘客交代过什么后打开了车门。此时,正好有一辆公交车路过。经核实,路过的是车长计国周驾驶的602路公交车。计国周说,当时,他看到彭建军驾驶的36路公交车停在路边,以为抛锚了,就特意停在旁边看看怎么回事儿,其是否需要帮忙。仔细询问后,他得知原来是彭建军不舒服,无法继续开车。

“计车长说,当时,他询问彭车长是否需要帮忙打120。可能那会儿彭车长刚刚发病,觉得平时身体不错,歇会儿就能缓过来,也不想麻烦别人,就表示不用,让他帮忙安排自己车上的乘客转乘19路公交车。”该负责人说,待计国周将乘客接走离开,过了两三分钟,彭建军的病情开始恶化。监控视频显示,他看起来越来越难受,把戴着鸭舌帽



彭建军将车停好,趴在方向盘上。视频截图 车载监控视频见二维码

摘了下来,用手揉了揉头和眼睛,随后便痛苦地趴在了方向盘上,其间好像拿出手机进行了操作,应该是给妻子打了微信视频电话。

### 仍未脱离生命危险

“好在又有两名车长相继驾车经过,发现异常,拨打了120。约5分钟后,救护车赶到,将彭建军拉到许昌市立医院抢救。”许昌公交公司负责人说,随后路过的周卫锋和史俊超两位36路公交车长,及时发现了趴在方向盘上不能动的彭建军,看到他有呕吐症状并已意识模糊,便赶紧照顾他,并拨打了120,直至帮助救护人员将其送上救护车才回到岗位上。

“医生说患了突发性脑干出血。”采访中,看着躺在病床上、身体连接各种医疗仪器、毫无意识的丈夫,孙亚萍说,彭建军如果犯病之初说句话,让乘客或第一位遇到他的车长计国周帮忙打120,救护车早点儿到,可能病情不会这么严重。

彭建军当过5年兵,立过功。孙亚萍猜想,丈夫之所以没那么做,是因为一方面可能觉得身体还可以,虽然有高血压,但一直吃药控制得很好,不会有

大事;另一方面有当兵的经历,觉得扛得住,不想麻烦别人。彭建军从部队回到许昌先到橡胶厂上班,企业破产后转行。今年是他当公交车长的第5个年头儿。

今年47岁的彭建军,是一家人的顶梁柱。孙亚萍没有正式工作,平时打打零工,大女儿在外地读大学,小儿子在上小学。一家人的开销主要靠彭建军开公交车取得的收入。

“7天了,他仍在ICU病房里昏迷,医生说还没有脱离生命危险。”孙亚萍说,彭建军发病后,许昌公交公司负责人“第一时间”赶到医院看望,每天都打电话询问病情,还准备在公司内部组织募捐。这让她很感动。

“目前,我们已经收到公司内部捐款1万多元,捐款仍在继续。”许昌公交公司负责人告诉记者,他们会积极关注彭建军,尽最大能力帮助他们一家渡过难关。



## 招募令

玩腻了其他娱乐休闲健身项目? 来吧,加入我们!

**金贵马术俱乐部**是许昌市首家集马术训练、表演比赛及健身休闲于一体的专业培训基地,现有专业教练6名、马术训练师11名,引进良种骏马30匹。金贵马术俱乐部设马术训练区、表演区、比赛区、马匹休闲活动区等场地,可同时容纳500人观赏马术表演。马术会员招募中,可提供野外骑行服务。

咨询、报名热线:18237411100(微信同号)

地址:灞陵桥景区马场

建安区金贵马场

负责人:周有全

